

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания XXXI
№ 37 1968 год
(3311) ВТОРНИК
26 МАРТА
Цена 2 коп.

Информационное сообщение

23 марта 1968 года в Дрездене встретились руководящие деятели коммунистических и рабочих партий и правительств Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Социалистической Республики.

Руководители партий и правительств обменялись мнениями по важнейшим проблемам политического и экономического развития и сотрудничества. Было с удовлетворением отмечено, что в то время, когда экономика США и ряда капиталистических стран переживает серьезные потрясения, народное хозяйство стран социализма, развивающееся на плановой научной основе, находится в состоянии непрерывного подъема. Участники встречи высказали соображения о перспективах дальнейшего роста социалистической экономики на базе использования экономических связей в рамках Совета Экономической Взаимопомощи и на двусторонней основе.

Между участниками встречи состоялся обмен мнениями по интересующим их международным проблемам. При этом были вновь подтверждены совпадения взглядов по затрагивавшимся вопросам и единство позиций, изложенных на совещании Политического Консультативного Комитета государств-участников Варшавского Договора в Софии. При обмене мнениями по вопросам европейской безопасности было обращено особое внимание на нарастание милитаристской и неонацистской активности в ФРГ и последние шаги правительства Кизингера-Брандта, направленные против интересов Германской Демократической Республики и других социалистических стран.

Представители братских партий выразили единодушное мнение, что в нынешней международной обстановке особенно важное значение имеет повышение бдительности в отношении агрессивных устремлений и подрывных действий империалистических сил, которые они пытаются предпринять против стран социалистического содружества. Делегации заявили о своей решимости принимать необходимые шаги для дальнейшего сплочения социалистических стран на основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма. Была единодушно подтверждена решимость в ближайшее время осуществить конкретные меры по укреплению Варшавского Договора и его вооруженных сил, а также сотрудничества в области дальнейшего подъема экономики стран социалистического содружества.

В целях рассмотрения общих экономических проблем стороны договорились в ближайшее время провести экономическое совещание на самом высоком уровне.

Состоялся обмен мнениями и взаимная информация о положении в социалистических странах. Представители КПЧ и правительства ЧССР информировали о ходе реализации решений январского пленума ЦК КПЧ, направленных на претворение в жизнь линии XIII съезда КПЧ. Была выражена уверенность, что рабочий класс и все трудящиеся ЧССР под руководством Коммунистической партии Чехословакии обеспечат дальнейшее развитие социалистического строительства в стране.

Встреча в Дрездене руководящих деятелей коммунистических и рабочих партий и правительств социалистических стран прошла в дружественной обстановке.

(ТАСС)



2046 килограммов молока от каждой коровы получила в юбилейном году доярка Евстроповской фермы колхоза „Коммунар“ Лидия Андреевна Евстропова. На 233 килограмма перевыполнила она социалистическое обязательство.

Неплохо начала Лидия Андреевна и 1968 год. От каждой из 17 коров группы она надоила по 301 килограмму молока. Это значительно выше, чем в 1967 году.

На снимке: Л. Евстропова.

Фото Б. Василькова.

Идет зимовка скота

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Вот и прошла зима. Не скажешь, что она была для животноводов благоприятной. Немало выпало на январь и февраль поистине русских морозов. Холодная погода стояла неделями. И в тех колхозах, где недостаточно серьезно отнеслись к подготовке ферм к зимне-стойловому периоду, пришлось

О фермах нашего колхоза нельзя сказать, что они к зиме были подготовлены неудовлетворительно. Все животноводческие помещения еще с осени были отремонтированы. Стены проконопачены, двери хорошо пригнаны, потолки дополнительно

утеплены. На Ширтинской ферме несмотря на холодную зиму, доярки работали зачастую без верхней одежды, в халатах. Да и на Кузьминской ферме холодов не чувствовали.

Не богат был в эту зиму рацион кормления животных. Ведь из грубых кормов в нем преобладала солома. Правда, приготовление ее мы организовали неплохо. Солому измельчали, заваривали и пятаком, сдобривали посыпкой. На Ширтинской ферме было организовано запаривание и дробление кормов.

Конечно, если бы в рационе имелся в до-

статке сочный корм и сено, результаты нашего труда были бы значительно выше. Но и того, чего добились мы в 1967 году, неплохо. Продуктивность молочного скота возросла. Отдельные наши доярки от каждой коровы получили по 1900 литров молока и больше.

Благодаря заботам руководителей колхоза, неплохо начали мы и год 1968. За январь и февраль от каждой коровы получено в среднем по 177 кг молока. Если сравнить с тем же периодом прошлого года, становится ясно,

что надои увеличились на 71 кг на каждую корову.

Мы, доярки, часто собираемся и толкуем о своих делах, делимся соображениями, подсчитываем. Выходит, что и солома — корм неплохой при условии умелого приготовления.

Первые итоги зимовки налицо. Мы твердо намерены и в дальнейшем работать также настойчиво с тем, чтобы социалистические обязательства 1968 года выполнить с честью.

Записано со слов доярки Кузьминской молочно-товарной фермы колхоза «Красная нива» Н. БАРАНОВОЙ.

Записал В. Каляпин.

ОТСТАВКА А. НОВОТНОГО

ПРАГА, 22 марта. (ТАСС). Президент Чехословацкой Социалистической Республики Антонин Новотный направил Национальному собранию письмо следующего содержания: *Уважаемые товарищи депутаты!

Сообщаю вам, что я решил подать в отставку с поста президента Чехословацкой Социалистической Республики. Это решение я принял после того, как тщательно взвесил его, исходя из внутреннего положения, создавшегося у нас в настоящее время, а также из желания помочь своим шагом дальнейшему развитию социалистического общества, укреплению нашей социалистической родины.

Прошу вас верить мне, что на протяжении всей своей деятельности на посту президента республики я всегда старался исходить в своей работе из интересов трудящихся, из интересов нашей родины, в соответствии с нашими социалистическими целями. Находясь на посту президента

республики, я старался способствовать укреплению международного положения нашей республики и обеспечению ее безопасности.

На пост президента республики я был выдвинут Центральным Комитетом Коммунистической партии Чехословакии, избран вами, товарищи депутаты.

Свое решение отказаться от поста президента республики я уже сообщил президенту Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии.

Прошу вас, чтобы вы приняли к сведению мою благодарность за ваше сотрудничество со мной. Желаю нашей социалистической родине, Чехословацкой Социалистической Республике, новых успехов на ее пути вперед в интересах нашего народа, в интересах прогресса и мира».

Как сообщило агентство ЧТК, президиум Национального собрания принял отставку А. Новотного. Исполнение функций президента временно возложено на правительство.

ПРАГА, 22 марта. (ТАСС). Агентство ЧТК передает:

Заместитель председателя правительства О. Черник сообщил сегодня на пленуме Центрального совета профсоюзов, что президиум ЦК КПЧ рекомендовал Антонину Новотному отказаться от поста президента ЧССР. Антонин Новотный принял рекомендацию и сообщил о своем решении сегодня Национальному собранию.

Снят с поста

ВАШИНГТОН, 23 марта. (ТАСС). Президент Джонсон объявил вчера об освобождении генерала Уэстморленда с поста командующего вооруженными силами США в Южном Вьетнаме. Генерал Уэстморленд назначается с июля этого года начальником штаба армии США.

ВОЛЯ К ЕДИНСТВУ

Восемь дней, с 26 февраля по 5 марта, в столице Венгерской Народной Республики — Будапеште представители 66 коммунистических и рабочих партий Европы и Азии, Северной и Южной Америки, Африки и Австралии всесторонне обсуждали большой назревший вопрос мирового коммунистического движения. Они договаривались о том, чтобы подготовить и провести международное Совещание коммунистов. Дискуссия, проходившая на широкой демократической основе в условиях свободного обмена мнениями, принесла замечательные результаты, которые закреплены в итоговом Коммюнике, выпущенном после окончания Будапештской встречи.

Ее участники высказались за созыв международного Совещания коммунистических и рабочих партий в ноябре-декабре 1968 года в Москве. Определена и цель предстоящего Совещания. Она заключается в том, чтобы укрепить единство коммунистического движения, содействовать сплочению всех сил социализма и демократии в борьбе против империализма, за национальное и социальное освобождение народов и мир во всем мире.

На повестку дня Совещания решено поставить один вопрос: задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил.

На период подготовки Совещания создается комиссия из представителей всех коммунистических и рабочих партий, которые пожелают принять в ней участие. Комиссии поручено рассмотреть и обобщить все предложения братских партий и другие материалы, связанные с Совещанием, подготовить проекты его документов и представить Совещанию. Заседание Подготовительной комиссии будет созвано 24 апреля 1968 года в Будапеште. Участники Будапештской встречи обратились с призывом ко всем братским партиям, в том числе и к тем, которые по тем или иным причинам не присутствовали на ней, принять участие в будущем Совещании. Они призвали их включиться на полноправной основе в подготовительную работу.

Положительно решив вопросы о созыве международного Со-

вещания коммунистических и рабочих партий, о его сроке, месте, целях, повестке дня и методах подготовки, участники Будапештской встречи тем самым сделали огромное дело. Осуществлен важный шаг на пути к проведению международного Совещания коммунистов, теперь развернется практическая подготовка к нему.

Итоги Будапештской встречи вызывают огромный интерес. Газеты всего мира продолжают публиковать многочисленные статьи и комментарии, посвященные ее решениям, их влиянию на будущее мирового коммунистического движения. Органы марксистско-ленинских партий, миллионы коммунистов, все сторонники социального прогресса и мира горячо приветствуют твердо выраженную на Встрече в Будапеште волю и стремление братских партий к сплочению, их решимость преодолеть трудности, возникшие в мировом коммунистическом движении, добиться его нового подъема.

Встреча в Будапеште, писал орган ЦК Болгарской коммунистической партии — газета «Работническо дело», продемонстрировала зрелость марксистско-ленинских партий, их искреннее стремление найти пути укрепления единства и усиления боеспособности международного коммунистического движения. Цель, которую ставили перед собой участники Будапештской встречи, констатирует газета Французской коммунистической партии «Юманите», успешно достигнута.

Успех Консультативной встречи вынуждена признать и буржуаз-

ная печать, которая еще накануне встречи распространяла рассказы о ее неизбежном провале. Американская газета «Нью-Йорк таймс», не скрывая своего недовольства и тревоги, пишет, что на Будапештской встрече достигнута такая стелень единства коммунистического движения, о которой нельзя было даже мечтать два года назад.

У врагов мирового коммунизма есть все основания для тревоги. Будапештская встреча убедительно подтвердила, что главной тенденцией в международном коммунистическом движении является тенденция его сплочения на принципах марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма. Ныне, в условиях резко возросшей агрессивности империализма, коммунисты объединяют свои усилия для срыва агрессивных планов империалистической реакции и обеспечения новых побед дела мира, демократии, национальной независимости и социализма.

Участники Консультативной встречи единодушно приняли Послание солидарности вьетнамскому народу, в котором от имени своих партий и миллионов их сторонников твердо заявили о своей непреклонной решимости оказать всю необходимую помощь героическому вьетнамскому народу, ведущему самоотверженную борьбу против вооруженной агрессии империализма США.

Неизменную позицию братской солидарности с борющимися Вьетнамом вновь подтвердили государства — участники Варшав-

ского Договора на совещании Политического Консультативного Комитета, проходившем в Софии 6—7 марта, вслед за Будапештской встречей. Государства Варшавского Договора заявили, что они будут и впредь оказывать братской социалистической стране — Демократической Республике Вьетнам, вьетнамскому народу полную поддержку и всю необходимую помощь, в том числе экономическую и средствами обороны, техникой и специалистами. Эта помощь будет продолжаться до тех пор, пока вьетнамский народ будет нуждаться в ней для победоносного отражения империалистического нападения.

Несомненно, что предстоящий форум коммунистов всей планеты не только поможет сплотить передовые отряды в антиимпериалистической борьбе, но, используя многосторонний опыт коммунистических партий мира, укажет на новые действенные меры борьбы против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социальный прогресс.

Коммунистическая партия Советского Союза, верная своему интернациональному долгу, всегда последовательно выступала и выступает за сплоченность мирового коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма. ЦК КПСС, заслушав и обсудив отчет делегации нашей партии об итогах Консультативной встречи в Будапеште, заявил, что, руководствуясь положениями, зафиксированными в Коммюнике об этой встрече, КПСС сделает все от нее зависящее для успешной подготовки и проведения Совещания представителей коммунистических и рабочих партий.

Так оно и будет. Наша партия внесет достойный вклад в решение больших задач, стоящих перед мировым коммунистическим движением.

Ф. ВОЛОШИН.



Механизаторы сельхозартели «Герой труда» в минувшем году в короткие сроки провели все полевые работы. Техника работала безотказно. В этом большая заслуга механика Сергея Михайловича Тотмина.

Потребовался в хозяйстве шофер, и Сергей Михайлович, не задумываясь, сел за баранку автомобиля. И здесь он сумел показать себя опытным, знающим свое дело водителем.

На снимке: С. Тотмин.

О партийном руководстве народным контролем

XXIII съезд нашей партии, решения майского и мартовского Пленумов ЦК КПСС наметили грандиозную программу по подъему и развитию социалистического сельского хозяйства в нашей стране. Большие задачи стоят перед тружениками сельского хозяйства Тоншаевского района.

Как же помогают осуществлять эту программу группы и посты народного контроля, действующие в районе? В колхозах района действуют 19 групп, насчитывающие в своих рядах 198 человек. Под руководством первичных партийных организаций они накопили определенный опыт работы, который необходимо укреплять и развивать. Большая работа предстоит по осуществлению контроля за выполнением мероприятий по повышению культуры земледелия, росту продуктивности общественного животноводства, улучшению трудовой дисциплины.

ИНИЦИАТИВЕ — ПРОСТОР

Народные контролеры оказывают помощь партийным организациям в выявлении и устранении недостатков, в претворении в жизнь задач пятилетнего плана. Вместе с тем следует отметить, что партийные организации еще недостаточно руководят группами народного контроля. Редко рассматриваются на собраниях коммунистов вопросы работы органов народного контроля. У руководства и в составе некоторых групп и постов находятся неинициативные люди. Есть и такие контролеры, которые не имеют ясного представления о своих задачах, формах и методах контрольной работы, плохо знают положение дел в колхозе, не выявляют причины недостатков и потому не принимают необходимых мер к их устранению.

Группы народного контроля еще мало уделяют внимания вопросам экономики и бережливости, улучшению качества выпускаемой продукции, более эффективному использованию земли, техники, усилению борьбы с бесхозяйственностью. Некоторые руководители групп не принимают действенных мер по досрочному выполнению государственных планов, смирились с пло-

хой организацией труда, непроизводительным использованием техники.

На прошедших в марте партийных собраниях в колхозах имени Кирова, «Память Ленина», имени Тимирязева, «Путь к коммунизму» были отмечены недостатки в стиле и методах руководства группами народного контроля со стороны председателей групп, были намечены меры по устранению этих недостатков.

Как показали отчеты председателей групп И. Н. Лопатина, П. Г. Ложкина, П. А. Березина, В. М. Петухова в работе по контролю много недостатков. Не составляются планы работ, не все члены групп народного контроля имеют поручения и задания. В составе групп мало специалистов основных профессий, животноводов, механизаторов. Обращает на себя внимание и то, что в составе групп совершенно недостаточно представлены молодежь, женщины.

На последних партсобраниях было предложено усилить партийную прослойку в группе народного контроля колхоза имени Кирова, для чего здесь ввели в группу канди-

датов в члены КПСС т. т. Перевалова, Филиппова, Алатова, которые работают трактористами. В группу народных контролеров в колхозе «Память Ленина» введены секретарь комсомольской организации Л. Сироткина, заведующая клубом В. Петрова, доярка Р. И. Шишкина, бригадир комплексной бригады В. Н. Втюрин.

Партийная организация колхоза имени Тимирязева в своем решении постановила отчет о работе группы заслушивать ежеквартально и вела в состав группы секретаря комсомольской организации Б. Н. Березина.

В докладах и выступлениях коммунистов о работе народных контролеров и их задачах было обращено внимание на необходимость работать настойчиво, инициативно, доводить до конца начатое дело, добиваться устранения вскрытых проверками недостатков, вовлекать в дело контроля трудящихся, добиваться активизации деятельности групп, освещать работу народных контролеров в стенной печати и боевых листках.

В. РЫБАКОВ,
инструктор РК КПСС.



Башкирская АССР. На Уфимском заводе синтетического спирта имени 40-летия ВЛКСМ недавно организован цех ширпотреба. Здесь изготавливают полиэтиленовые пленки, изделия из нее. Освоено производство полиэтиленовых труб для бытовых целей.

На снимке: аппаратчица комсомолка Роза Асылгареева проверяет полиэтиленовые трубы.

Фото В. Клипиницера.

Фотохроника ТАСС

К 50-

ЛЕТИЮ ВЛКСМ

В фонд строительства

Приняв обязательства в честь 50-летия ВЛКСМ, комсомольцы Пижемской средней школы приступили к их выполнению. На прошедшем воскреснике они собрали 4 тонны металлического лома, вырученные средства от которого пойдут в фонд строительства районного пионерского лагеря.

В школе проводятся радиопередачи, посвященные юбилею, прочитана лекция «Славный путь комсомола». Комсомольцы школы оформили также стенд «Они сражались за Родину», о героях-комсомольцах.

И. МАЛЬЦЕВА,
старшая пионервожатая.

Рейды прожектора

Члены комсомольского прожектора колхоза имени Ленина за последнее время провели три рейда. Они проверили, как соблюдаются правила гигиены труда и чистота на фермах. После этого рейда была выпущена «молния».

Комсомольцы заглянули также и в зерносклады. Там они проверили хранение семян.

В последнем своем рейде члены прожектора проверили работу клуба. С их помощью был составлен план работы клуба. Было отмечено, что активно и интересно проходят концерты художественной самодеятельности, которые ставятся силами агитбригады.

Большая заслуга в активизации работы прожектора принадлежит секретарю комсомольской организации колхоза Валентине Малышевой.

В. ОВСЯНИКОВ.

ГЛАВНАЯ цель мелиорации земель — это повышение урожайности сельскохозяйственных культур. Поэтому на осушение болот и улучшение лугов и пастбищ затрачиваются большие средства.

К сожалению, улучшенные земли в районе осваиваются плохо. В минувшем году каждый третий мелиорированный гектар пустовал. Особенно досадно то, что в их числе на-

лось то, что руководители и специалисты семеноводческих хозяйств не учли биологические особенности произрастания лугопастбищных трав, оторвали их от привычных условий. Вместо того, чтобы заложить семенные участки на лугах, они их разместили в полевых севооборотах. Теперь эти ошибки учтены и семенники лугопастбищных трав размещаются только на лугах.

решения проблемы семян трав все колхозы в текущем году должны подобрать лучшие по травостою участки на своих лугах и убрать их на семена. Отведенные участки нужно весной подкормить минеральными удобрениями и очистить от мусора и сорной растительности.

Неплохо в летний период агрономам организовать школьников для сбора семян лугопастбищных трав. Собранные семена непосредственно в хозяйстве будут более жизнеспособными, а при хорошей агротехнике самыми продуктивными.

При покупке и сборе семян нужно учитывать видовой состав трав. Для наших условий лучшими являются лисохвост, тимофеевка, ежа сборная, костер безостый, овсяница луговая, лядвенец рогатый, клевер белый, красный и розовый.

Колхозы в настоящее время не имеют по возделыванию трав специальных машин: сеялок, сортировок, сушилок и комбайнов. Поэтому нужно уметь использовать имеющуюся в хозяйстве технику. Нужно совершенно отказаться от посева вручную. Шире использовать льяные сеялки и засеивать семенные участки только широкорядным способом. Зерновые комбайны нужно оборудовать семядоуловителями. Намолоченные семена необходимо быстрее пропустить через ворохоочиститель с минимальными ячейками решета.

Выполнение вышеуказанных мероприятий поможет в ближайшие годы решить проблему улучшения лугов и пастбищ, создать на этой основе прочную кормовую базу.

В. МАРАЕВ,
главный агроном производственного управления.



Хорошо работает доярка Б-Селковской фермы колхоза имени Ленина Наталья Евстафьевна Семикова. За два месяца она получила от каждой коровы своей группы по 255 кг молока.

На снимке: доярка Н. Семикова.

Фото Б. Василькова.

ВЫШЕ УРОЖАИ

ТРАВ

Семеноводство трав — важный резерв в повышении продуктивности лугов и пастбищ

ходились осушенные земли Луговского торфяного месторождения, переданные на освоение колхозу «Коммунар». Да и занятые площади были засеяны случайными культурами, лишь бы они не пустовали.

Одной из важнейших причин такого положения является отсутствие семеноводства лугопастбищных трав, хотя в районе им занимаются колхозы «Коммунар» и имени Ленина с 1965 года, которые сеяли семенами польской селекции. Но результаты оказались плачевными. За два года колхоз «Коммунар» собрал с семенных участков всего 530 кг, а колхоз имени Ленина — ни одного грамма семян лугопастбищных трав.

Причина этого в том, что семена трав в наших условиях не акклиматизировались, растения дали розетку листьев, но в течение вегетации почти совершенно не развили генеративные органы — цветоносы. Другой причиной яви-

Руководителям колхозов и специалистам рекомендовано завозить семена трав из соседних областей, близких по почвенно-климатическим условиям нашему району. Ценную инициативу в этом деле проявили руководители колхоза «Заря» (председатель Р. Окунев, агроном М. Рехалова), которые в 1967 году завезли семена трав из Кировской области и посеяли их в пойме реки Ошма. Эту ценную инициативу необходимо поддержать всем хозяйствам района. В то же время семеноводческие колхозы будут продолжать работу по акклиматизации лугопастбищных трав, семена которых весной будут завезены из других областей страны.

В целях быстреего раз-

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ

ГОТОВЯТ ТЕХНИКУ К ВЕСНЕ

Механизаторы сельхозартели «Кодочиги» завершают подготовку сельскохозяйственной техники к весенне-полевым работам. На линейку готовности поставлены колесный и 4 гусеничных трактора, 7 плугов, 3 сеялки, 2 сажалки, культиватор и другие машины. В ближайшие дни будет завершён ремонт двух тракторов и двух сеялок.

Большая заслуга в подготовке техники механика колхоза Н. А. Андреева. Он своевременно снабжает хозяйство запасными частями к машинам, контролирует ход ремонта.

Г. ПИТИЛИМОВ,
председатель колхоза.

ДОСРОЧНО

По-ударному трудятся в текущем году животноводы сельхозартели «Колос». Высоких показателей добились доярки А. С. Трушкова, Г. А. Шалагинова, Л. П. Втюрина и Г. П. Перина. На 1

марта они получили по 346—400 кг молока от коровы.

Первое место в социалистическом соревновании по производству мяса удерживает Д. Н. Мартынов. За два месяца он сдал государству 120 центнеров телятины. В его группе самые высокие привесы животных.

Неплохие результаты у свиноводов И. И. Токмянина и П. С. Федькова. Они отправили на приемный пункт 18 центнеров свинины.

В результате упорного труда животноводов колхоз раньше намеченного срока выполнил квартальные планы продажи государству молока и мяса. На сегодня государству продано 551 центнер молока и 142 центнера мяса.

Колхоз продолжает продажу государству продуктов животноводства.

А. ЖАВОРОНКОВ,
председатель колхоза.

Для подкормки

Хлеборобы сельхозартели «Коммунар» включились в борьбу за высокий урожай зерновых культур. В эти дни они усиленно ведут заготовку минеральных удобрений. Их в хозяйство завезено более 350 тонн, в том числе азотных — 187, калийных — 92 суперфосфата — 15, фосмуки — 63 тонны. Азотные удобрения в основном будут использоваться для подкормки озимых культур, льна и многолетних трав.

Особенно отличаются на вывозке тузов колхозные шоферы Борис Федоров, Николай Евстропов, Николай Зубов и Николай Шихов. Они ежедневно делают по два рейса.

А. КЛЕШНИН,
агроном колхоза.

Фестиваль детских фильмов

Начались весенние каникулы у школьников — дни, когда у ребят много свободного времени. Чтобы занять их досуг, в дни школьных каникул стало традицией проводить фестивали детских фильмов.

В каникулы тоншаевские, шайгинские школьники, а также учащиеся деревень Лом, Луги и Березята смогут посмотреть ряд интересных фильмов. Вот некоторые из них:

«ПРИХОДИТЕ ЗАВТРА» — эта кинокомедия

рассказывает о простой талантливой девушке, приехавшей в Москву из небольшого сибирского села. Упорство, воля и стремление научиться петь помогают ей преодолеть многочисленные трудности, стоящие на ее пути.

«ЧАПАЕВ» — всем известный фильм кинорежиссера братьев Васильевых, повествующий о легендарном полковнике В. И. Чапаеве.

«СТРОГАЯ ИГРА» — эта лента о футбольной игре, о дворовых мальчишеских командах, которые тренирует опытный футболист — мастер спорта.

«НЕОБЫКНОВЕННЫЙ ГОРОД» — здесь участвуют дрессированные звери под руководством известного дрессировщика Владимира Дурова.

На других киноустановках района в эти дни будут демонстрироваться фильмы: «Дикий мед», «Бегущая по волнам», «Попутного ветра», «Синяя птица», «Подвиг разведчика», «Дети Дон-Кихота», «Свет далекой звезды», «Листок из блокнота» и другие.

Н. ТАТАРИНОВ.

250 МИНУТ АПЛОДИСМЕНТОВ

Максим Горький... Это имя стало в нашей стране и за рубежом синонимом неустанного борца за чистоту и красоту человеческую, непримиримого обличителя лжи, подлости, лицемерия. Его произведения, проникнутые этим духом, знают и любят во всем мире, что особенно чувствуется сейчас, в преддверии 100-летнего юбилея со дня рождения писателя. И, конечно, наибольшей популярностью его произведения пользуются у нас, на горьковской земле. Повсеместно — в городах и селах, деревнях и поселках — проходят посвященные его творчеству тематические вечера и читательские конференции, организуются выставки книг, читаются лекции, идут горьковские чтения.

О широкой известности произведений знаменитого земляка свидетельствует и проходивший в прошлую среду в Тоншаевском Доме культуры районный конкурс чтецов. В нем приняли участие 30 исполнителей из Пиж-

мы, Шайгино, Тоншаева, Ошминского, Судаков, Б-Селков, Токтар. Более четырех часов длилось состязание. Нет возможности упомянуть обо всех, кому аплодировали в течение этих 250 минут многочисленные зрители и даже призванные быть невозмутимыми члены жюри. Расскажу лишь о тех, кто оставил наиболее яркое впечатление.

Сказку в стихах «Девушка и смерть» представили на конкурс четверо. Но наиболее удачным ее исполнителем была десятиклассница Тоншаевской средней школы Нина Евстропова. Она тонко передает все нюансы этого светлого, покоряющего чистотой и поэтичностью произведения. Помогает ей в этом и звонкий, сильный, гибкий голос.

С двумя вещами — монблогом Сатина из пьесы «На дне» и отрывком из рассказа «Челкаш» — выступил Владимир Крашенинников, тоже ученик Тоншаевской школы. Это очень эмоциональный исполнитель, удачно ис-

пользующий красноречивым, выразительным жестом, движением, мимикой. Правда, я не согласна с интерпретацией им образа Сатина. Ведь обитатель «дна» вовсе не революционер, он не совсем искренен, несколько рисуется и высокий, патетический тон исполнения всего монолога здесь не вполне оправдан.

Высокую оценку жюри получили тоншаевские школьницы Лена Целикова, Люда Шабдирова, Таня Степанова. Они прочли отрывки из «Макара Чудры». Причем, так прочли, что это произведение, наверняка не раз и не два слышанное каждым присутствующим в зале, воспринималось как будто впервые.

Надо сказать, что все чтецы Тоншаевской средней школы продемонстрировали высокое мастерство. Чувствовалось, что и сами ребята, и их преподаватель литературы Л. Ф. Кудряцева готовились к конкурсу тщательно, серьезно.

Хорошо было воспринято яр-

кое выступление инспектора отдела культуры Людмилы Куликовой. В ее исполнении «Песня о Буревестнике» действительно звучала песней, гимном смелости, непокорности слепым, темным силам.

Хочется остановиться на выступлении учащихся Лесозаводской восьмилетней школы Тани Степановой, Гали Елсуковой и Ани Зубаревой. Они подготовили очень разные произведения: отрывок из «Моих университетов» со спокойным, повествовательным текстом, эффектного «Макара Чудру» и мягкое, лирическое «Утро». Читали девочки в самом конце, когда зрители, и жюри были порядком утомлены и, откровенно говоря, не ждали особых сюрпризов. Однако восьмиклассницы показали себя настолько зрелищными исполнителями, что покорили буквально всех.

По достоинству оценило жюри правильную, выразительную дикцию девочек, их четкое произношение, непринужденную, естественную манеру держаться, безукоризненное знание текста произведений, чем, кстати говоря, могут похвалиться далеко

не все участники конкурса. Вспехе школьниц большая заслуга учителя В. А. Бурковой, отработавшей с ними каждое слово.

Итак, как же распределились места? Победителем конкурса единодушно названа Г. Елсукова. Второе место поделили В. Крашенинников и Л. Куликова, третьей стала Т. Степанова (Тоншаево). Одинаковый балл у Е. Целиковой, Н. Евстроповой и Т. Степановой (Лесозавод). Они заняли четвертое место. Пятое — у Л. Шабдировой и шестое — у Р. И. Созиновой, заведующей библиотекой райкома партии.

Кроме того, жюри отметило хорошее исполнение представленных на конкурс произведений педагогами Шайгинской средней школы В. А. Красовским и В. И. Еркиной, ученицей Пижемской средней школы В. Тотминой, А. Зубаревой, С. Евстроповой, ученицей Тоншаевской школы.

На областной смотр чтецов, который проходит сейчас в г. Горьком, направлены Л. Куликова и В. Крашенинников.

Л. СЕРГЕЕВА.

Никто не забыт, ничто не забыто

Не стареют душой ветераны

В канун 50-летнего юбилея Советского государства житель деревни Сухой Овраг Василий Иванович Хлыбов, активный участник гражданской войны, Указом Президиума Верховного Совета СССР был награжден медалью «За боевые заслуги».

Ему уже 73 года, но хорошо помнит он былые походы.

Военная служба Василия Хлыбова началась еще в царской армии в первую мировую войну. За смелость, находчивость, отвагу, проявленные в боях, он был представлен к Георгиевскому кресту 4-й степени.

После победы Октябрьской революции вернулся в родные места, но недолго пробыл дома. Осенью 1918 года он уже боец 2-й кавалерийской дивизии имени Блинова рабоче-крестьянской Красной Армии.

...1919 год. Республика Советов в огненном кольце фронтов. Банды Колчака, Деникина, Юденича, Миллера, отряды английских, французских и других интервентов терзают советскую землю. В составе прославленной дивизии красноармеец В. И. Хлыбов сражается на юге страны с деникинцами.

— Никогда еще белогвардейцы не подходили так близко к Москве, как осенью 1919 года, — рассказывает о тех днях Василий Иванович. — Они захватили Воронеж, Орел, вышли на подступы к Туле, повсюду зверски расправлялись с теми, кто хотел жить по-новому. Фабрики и заводы возвращались капиталистам, земля — помещикам. В эти критические дни партия и

правительство напрягли все силы, укрепляя Южный фронт. И наши войска при активной поддержке всего населения нанесли врагу сокрушительный удар.

Участвовал Василий Иванович в сражениях с Врангелем, который намеревался укрепиться на черноморском побережье.

— Мы понимали, что в этот грозный час вся Россия смотрит на нас, — вспоминает тов. Хлыбов, — и каждый красноармеец считал своим долгом сделать все для победы. Попытки противника наступать провалились с треском. Вражеские танки и броневики, натолкнувшись на мужество красных артиллеристов и пехотинцев, остались трофеями у наших окопов. Потеряв сотни орудий, почти все обозы, тысячи убитых и раненых, врангелевцы откатились в Крым.

Прямая атака сильно укрепленного Крымского перешейка, переход вброд коварного и капризного «Гнилого моря» — Сивашского залива — стали уже легендой, а Василий Иванович отлично помнит, какой отвагой и решимостью горели тогда их сердца.

И вот разгромлены многочисленные враги, освобождены советские земли. Хлыбов, как и сотни тысяч своих боевых товарищей, вернулся к мирному труду.

В годы Великой Отечественной войны Василию Ивановичу было 49 лет. Но несмотря на свой преклонный возраст он с оружием в руках принял активное участие в

тяжелых боях на Курской дуге.

После войны все силы отдавал работе в своей родной артели, некоторое время был председателем колхоза.

Сейчас В. И. Хлыбов пенсионер. Но не стареет душой ветеран, до сих пор продолжая живо интересоваться колхозными делами, событиями нашей жизни, за которую на смерть стояли он и его товарищи.

Г. ТЕПЛЯКОВ.

ПРОВОДЫ ЗИМЫ

Село весельем кружится,
Мы чуть-чуть набражены,
На конях разнаряженных
Летим по снежной улице.
Зима, зима красавица,
Серебряная, звонкая,
Над родной сторонкою.
Всегда, как песня, нравится.
С сосульками алмазными,
С сугробами-палатками,
С домами сероглазыми
Под заячьими шапками,
Мы с тобой прощаемся,
По улицам катаемся.
До свидания, милая,
Приходи к нам белокрылая.

Ю. СТАРКОВ.

Они спали комсомольцами

Важное событие в жизни

Все большее значение и большую торжественность приобретает прием в октябрю, пионеры, комсомол. Вступление в ряды Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи — это деловое и одновременно торжественное событие, запоминающееся на всю жизнь. Вступив в комсомол, ты становишься участником тех великих дел, которые совершает молодежь страны Советов.

Надолго запомнился день 19 марта семиклассникам Тоншаевской средней школы. В этот день на торжественной

Фото Б. Василькова.



С
а
н
н
ы
й
п
о
е
з
д

линейке старшие товарищи приняли их в свои ряды и вручили им темнокрасные книжечки с силуэтом В. И. Ленина на обложке. С этим важным событием в жизни ребят поздравил семиклассников ветеран комсомола Н. М. Опарин. Только что вступившие в комсомол дали клятву продолжать добрые традиции старших товарищей и всегда идти в передовых рядах советской молодежи.

Здесь же на торжественной линейке семиклассники полу-

чили свои первые комсомольские поручения.

Ф. ЗЫКОВА,
зав. школьным отделом
РК ВЛКСМ.

Редактор
Б. В. БЕЗРУКОВ.

Тоншаевской районной
больнице
ТРЕБУЮТСЯ
огородница и садовник. Опла-
та по договоренности.
Обращаться в бухгалтерию
больницы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 26. Телефоны: редактора — 0-0; зам редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.
Заказ 119 Тираж 3545